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Aşağıdaki sorularımın TC Sağlık Bakam Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından .

Anayasamn 98’nci, TBMM iç tüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
yanıtlamnasım saygılanmla arz ederim. 28.08.2024
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Özgür Erdem İNCESU
Ardahan Milletvekili

Gelişmekte olan ülkelerde nüfus yapısındaki değişiklikler, ortak kamu sağlığı

problemleri ve sağlık göstergeleri gibi nedenlerle her geçen yıl artan sağlık harcamaları, sağlık

sistemlerinin yeniden planlanmasına yol açmıştır. Ülkeler kamu kaynaklarmm bir kısmım
sağlık harcamalarına ayırmaktadırlar. Sağlık harcamalannm tüm dünya da hızla artmaya devam
etmesi nedeniyle hem kamu hem de özel sektörde sağlık hizmetlerinin fînansmamyla ilgili
tartışmalar ve kaynak bulma çabaları devam etmektedir. Gelişmekte olan ülkelerde olduğu gibi
Türkiye’de de hakkaniyetli ve adil bir şekilde vatandaşlarma daha kaliteli ve çağdaş sağlık
hizmeti sunmak zorundadır. Ülkenin her bölgesinde ihtiyaç duyulan oranda gerek bina gerekse

sağlık personeli ihtiyacım karşılamah ve halkım bu insani ve sosyal haktan mahrum
etmemelidir.

Seçim bölgem Ardahan’da bulunan Ardahan Devlet Hastanesi bünyesinde; başta tıbbi
cihaz eksikliği olmak üzere, bazı bölümlerde uzman doktor ihtiyacımn olduğu ve gerekli
kadroların boş olduğu bilgileri endişe vericidir. Ardahan’da yılın büyük bir bölümünde iklim
koşullanmn ağır yaşandığı bilinmektedir. Hastalan bu aksaklık yüzünden başka şehirlere
taşımakta büyük zorluklar yaşanmaktadır. Buna bağlı olarak yardımcı sağlık personeli
sayısında da ihtiyacın altında istihdam söz konusudur.

Bu bağlamda;

1. Ardahan Devlet Hastanesi bünyesinde KBB (Kulak Burun Boğaz) ve Nöroloji

bölümlerinde uzman doktor olmadığmdan, bu alanlarda sağlık hizmeti ihtiyacı olan

vatandaşın başka şehirlere sevk edildiği bakanlığınız bilgisi dahilinde midir?

2. Söz konusu bölümlerde (KBB ve Nöroloji) uzman doktor olmaması yüzünden sağlık
kurullarımn oluşturulamadığı dolayısıyla, heyet raporları hizmetinin verilemediği doğru

mudur? Doğru ise bu hususta bakanlığımzm bir tedbiri var mıdır?

3. Bölgemizde sıkça görülen Kolon ve Rektum kanseri tam ve tedavisi için gerekli olan

Kolonoskopi yapılamadığı için hastalar civar illere sevk edilmektedir. Buna bağlı olarak

son bir yıl içinde Ardahan Devlet Hastanesine gelen ve bu şekilde sevk edilen hasta

sayısı ne kadardır?
4. Ardahan Devlet Hastanesinde; yerinde teşhis ve tedavi ilkesi gereği tıbbi malzeme,

ekipman ve sağlık personeli eksikliğinden kaynaklı, ciddi anlamda mağduriyet yaratan

bu durum ile alakalı bakanlığınızın bir çalışması var imdir?


